1. Ktére obliczenia, zwigzane z czasem, zostaly
przedstawione poprawnie?

OnA) % doby to 480 minut

(OB) 14400 s to 4 godziny
(Oc) potowa doby to 43200 s

OD) % roku przestepnego to 2928 godzin

2. Pani Agnieszka planuje remont tazienki. Na podiodze
o wymiarach 4,18 m x 3,18 m chce potozy¢ ptytki,
ktére sg pakowane w pudetka, zawierajagce 1 m’
plytek. lle najmniej pudetek ptytek powinna kupié
pani Agnieszka, jezeli zatlozymy, ze zadna ptytka
nie ulegnie uszkodzeniu w trakcie montazu?

(OA) 13 pudetek (OB) 14 pudetek
(Oc) 15 pudetek (OD) 12 pudetek

3. Catkowity dochéd rodziny Kowalskich wynosi 3200 zt
miesiecznie. Kowalscy zastanawiaja sie nad swoim
budzetem domowym. Comiesieczne wydatki
podzielili na kilka nastepujacych kategorii: wydatki
zwigzane z utrzymaniem mieszkania, wydatki
na zywnos¢, oplaty zwiagzane z transportem, z nauka
dzieci oraz inne wydatki. Ponizszy diagram
przedstawia procentowo miesieczne wydatki
rodziny Kowalskich (procent catlego dochodu).

Co jest prawda?  jnne

mieszkanie
transport 13% 21%

‘ywnoéé

OA) wydatki zwigzane z nauka dzieci wynoszg 384 zi
OB) wydatki na mieszkanie wynoszg 672 zt

OC) wydatki inne wynoszg 416 zt

QD) wydatki zwigzane z transportem wynoszg 266 zt

nauka
dzieci

4, Krawedz szescianu ma 5 cm dlugosci. Jak duzo
drutu nalezy kupi¢, by méc wykona¢ model tej bryty?

(OA) 6000 mm (OB)80 cm
(Oc)o,6m (OD) 0,0006 km

5. W pewnym miescie dla mieszkancéw
wygospodarowano miejsce na teren wypoczynkowy
w ksztalcie tréjkata prostokatnego. Jego boki
maja sie do siebie w stosunku 3:4:5. Wiadomo tez,
ze najkrétszy bok trojkata jest o 90 m kroétszy
od najdtuzszego boku. Jaki obszar zajmie zatem

nowy teren wypoczynkowy? E c
a

(OB)0,01215km*> P
(OD) 12150000 cm?

(OA)1,215 ha
(OcC) 12150 m?

6. Wiktor jechal motocyklem z predkoscia 120 km/h.
W obszarze zabudowanym zwolnit o 30 km/h.
O ile procent Wiktor zmniejszyt swoja predkos$¢?

OA)o 18% (OB) 0 20%

(OC)025% (D)0 30%

7. Wartoscia wyrazenia arytmetycznego:
[72+4-(14-7)]:5: [(44 - 2°) : 2] jest liczba:

Onay2° OB)22 Oc)4 Obp)1

8. Na ponizszym rysunku przedstawiono siatke
graniastostupa czworokatnego, ktérego podstawg
jest trapez. Ktére zdanie dotyczace tego
graniastostupa jest prawdziwe?

OA) Graniastostup ma 12 krawedzi.

OB) Podstawy tego graniastostupa
sg przystajgcymi trapezami.

OC) Graniastostup ma 12 wierzchotkow.

OD) Kazda $ciana boczna tego graniastostupa
ma takie same wymiary.

9. Dana jest liczba k, taka ze k =1 + 1 1
2+ 1
3+ ry
Liczba k jest:
QA) wieksza niz % QB) mniejsza niz %

(Oc) wieksza niz 1,5 (OD) mniejsza niz 1,5

10. Arek pracuje w firmie, ktéra produkuje pudetka
na piteczki do tenisa stotowego. Promien kazdej
takiej piteczki wynosi 0,02 m. Jakie muszg by¢
minimalne wymiary pudetka w ksztatcie walca,
w ktérym zmiesci sie 5 takich piteczek, ktore beda
ulozone jedna na drugiej? Uwaga! Pudetko jest
wykonane z bardzo cienkiego tworzywa
i nie uwzgledniamy jego grubosci.

QA) Srednica kota w podstawie - 4 cm, wysoko$¢
walca - 2 dm

QB) Srednica kota w podstawie - 20 cm, wysokos¢
walca - 2 dm

QC) Srednica kota w podstawie - 4 cm, wysokos$é
walca - 5 cm

OD) Srednica kota w podstawie - 0,04 m, wysokosc¢
walca - 200 mm

11. Julka zapisata na tablicy dwie liczby: 51 oraz 0,12.

3
lle jest rowna odwrotnos¢ iloczynu tych liczb?
16 25
OA) 2 OB) %2
Ooe) -;—g (OD) 1,5625



12. Co mozemy powiedzie¢ o wielkosciach, ktére
znajduja sie w ponizszej tabeli?

r 20 8 30 | 2,8 | 0,81

s [140 | 56 | 210 | 19,6 | 5,67

OA) wielko$ci r oraz s sg wprost proporcjonalne

. . . - 1
OB) wspotczynnik proporcjonalnosci wynosi 7
OC) wielko$ci r oraz s nie sg wprost proporcjonalne

OD) wspoétczynnik proporcjonalnosci wynosi %

13. Woda morska zawiera 5% soli. lle litrow stodkiej
wody trzeba dola¢ do 45 litréw wody morskiej,
aby zawartos¢ soli w roztworze wyniosta 3%?

Onm3zo1r OBy32t Ocysat (Obpy3sli

14. Pole powierzchni catkowitej szescianu wynosi
2,94 dm’. Objetosé tego szescianu jest rowna:

(OA) 256000 mm®
(OB) 256 cm® :
(Oc) 343 ml i R
(OD) 0,343 dm® —a

15. Wynikiem dziatania 3 - (1%) 2 - (0,5)" jest liczba:

Oms; Omsy  Ocogp  Opg

16. Franek skonstruowat tréjkat rownoramienny
o podstawie 12 dm i ramionach diugosci 1 m.
Wiadomo, ze wysokos¢ opuszczona na podstawe
ma 80 cm. Jaka diugos¢ ma wysokos$¢ opuszczona
na ramie tréjkata?

(OA) 960 mm
(1)c)0,00096 km

(OB) 9,6 dm
(OD) 0,096 m

17. Ktére z ponizszych stwierdzen sg prawdziwe?
(OA) 12,5% liczby % wynosi 0,015625

(OB) 1,5% liczby 100 wynosi 15

Oc) %% liczby 7,14 wynosi 0,204

OD) 350% liczby 10 wynosi 35

18. lle jest rowna suma liczb: 0,12; 21,(3); 3744; 10,0257

2935 587
Oa) 385500 OsB) 3950
2945 578
Ooc) 395000 Ob) 38550

19. Za przeciecie belki na 8 czesci pewnemu
stolarzowi zaptacono 56 zt. Koszt pociecia belki
na 15 kawatkow to:

(OA) 108 zt (OB) 124 zt
Oc)y 12z (OD)120 zt

20. Iza otrzymata do rozwigzania nastepujace zadanie:
,,Kat o mierze 175° pomniejsz o 0,6 miary kata
prostego. Jaka jest miara otrzymanego w ten
sposéb kata?”. Poprawna odpowiedz to:

OA) 121° OB) 54°
(Oc)135° Ob) 118°

21. W czasie 3 h pani lwona przejechata autem 162 km.
Z jaka srednig predkoscia poruszal sie¢ samochéd
pani lwony?

OA) 18 mis

(Oc) 54 km/n

(OB) 15 mis
(OD) 72 km/h

22, Liczba k stanowi 20% liczby p. Wiadomo,
ze liczba p stanowi 25% liczby 450.
Jakim procentem liczby 450 jest liczba k?

Onays%  OByex  (OC)3% (OD) 5%

23. Pole rombu wynosi 40,5 cm?, zas jego wysokosé
jest réwna 0,05 m. Jaka dtugo$¢ ma bok tego

rombu?
(OA)10,1 cm (OB) 81 mm
(Oc)0,81dm (OD) 8,01 cm
24, Co jest rozwigzaniem réwnania 2,7 : a = 1% - 0,857
OAya=2 OB)a=6
(Oc)a=3 (Ob)a=9

25. Cegta ma wymiary 2,5 dm x 0,12 m x 65 mm.
lle potrzeba takich cegiet do wypetnienia otworu
w ksztalcie prostopadtoscianu o wymiarach
25 dm x 0,0006 km x 0,39 m?

(OA) 250 (OB) 270

(Oc) 320 (ODb) 300

26. Wielkosci x oraz y sg proporcjonalne. Ktéra pare
liczb mozna wstawi¢ w miejsce liter a oraz b?

X 5 [15]| a |45
181054 b |1,62

y
OA)a=3,6;b=1% (OB)a=25;b=
6

Slo gle

Q(:)a=2,5;b=10 (OD)a=3,6,b=
27. Liczba, ktérej 15% jest réwne 1,25, to:

1 5 125 125
Onsgz  Opo9g Oo-5 Ob-35

28. Mianownik pewnego utamka jest o 7 wiekszy
od licznika. Gdy do licznika i mianownika
dodamy 10, wtedy otrzymamy %

Szukany utamek to:

ong O Oopyx  Onp

29. Podstawa graniastostupa prostego jest romb,
ktorego przekatne maja dtugosci: 1,5 dm oraz
0,2 m. Pole powierzchni podstawy tego
graniastostupa jest rowne:

(OA) 150000 mm? (OB) 150 cm?

(0C)0,015 m? (OD)0,00015 a

30. Najprostsza posta¢ wyrazenia algebraicznego
(s+2)-(o,2-7)+s-(17+o,7+3+o,3)-§ : 3—73

7 :
8 1 (s +1) to:

(OB)-0,8s - 28,6
(OD)-0,8s + 1,4

(OA)-6,8s + 1,4
(Oc)-0,8s +28,6
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